
 
 
 

      

 

Αθήνα, 7 Δεκεμβρίου 2020 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Οικονομικών 

Θέμα: «Προβλήματα και αδικίες στην υλοποίηση του προγράμματος 

“Επιστρεπτέα Προκαταβολή 4”» 

 Οι οικονομικές συνέπειες της πανδημίας κατά κύριο λόγο, αλλά και 

καταστροφές από σφοδρά καιρικά φαινόμενα, που έχουν πλήξει περιοχές της 

χώρας μας, έχουν καταστήσει αναγκαία τη στήριξη των επιχειρήσεων και δη 

των μικρομεσαίων, καθότι πολλές εξ αυτών βρίσκονται στο φάσμα της 

πτώχευσης και της οριστικής αναστολής της λειτουργίας τους. Η Κυβέρνηση 

προχώρησε εξαιρετικά καθυστερημένα στη λήψη μέτρων ενίσχυσης των 

επιχειρήσεων, γεγονός που επέτεινε τα προβλήματά τους και κατ’ επέκταση 

έχει πλήξει τον πυρήνα της πραγματικής οικονομίας. 

Το προηγούμενο χρονικό διάστημα, ιδιωτικές επιχειρήσεις κάθε 

νομικής μορφής (συμπεριλαμβανομένων των ατομικών) υπέβαλαν αιτήσεις 

για την ένταξή τους στο πρόγραμμα του Υπουργείου Οικονομικών 

«Επιστρεπτέα Προκαταβολή 4». Συνολικά συμμετείχαν 419.000 επιχειρήσεις 

με αριθμό εργαζομένων από 1 έως 500. Δυστυχώς, όμως, οι όροι, οι 

προϋποθέσεις και ειδικά ο τρόπος υπολογισμού του τζίρου, βάσει του οποίου 

δίδεται η απάντηση για ένταξη ή μη, συνιστούν ενδείξεις επικοινωνιακής 

διαχείρισης του προγράμματος και μόνο. 

Συγκεκριμένα, συνυπολογίζονται το δ’ τρίμηνο του 2019 και το α’ 

τρίμηνο του 2020, προκειμένου να εξαχθούν συμπεράσματα για την 

οικονομική κατάσταση των αιτουσών επιχειρήσεων, πληγείσες από τις 

συνέπειες της πανδημίας οι οποίες αποτυπώθηκαν στους ισολογισμούς μετά 

το β’ τρίμηνο του 2020. Με αυτόν τον τρόπο, επιχειρήσεις με μικρούς τζίρους 

το τελευταίο εννεάμηνο μένουν εκτός του προγράμματος όπως και άλλες π.χ. 
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σχολικά κυλικεία, οι οποίες λόγω του lockdown έχουν μηδενικό τζίρο επί 1 

σχεδόν μήνα, μένουν επίσης εκτός. 

Η ως άνω περιγραφόμενη κατάσταση, σε συνδυασμό με την αποφυγή 

παροχής επαρκών εξηγήσεων για τους λόγους απόρριψης προς τους 

αιτούντες, δημιουργεί ένα γενικότερο κλίμα δυσπιστίας και αμφισβήτησης, ενώ 

προστίθεται σε μια σειρά προκλητικών προς το κοινό αίσθημα αποφάσεων 

γενναιόδωρης στήριξης μεγάλων επιχειρηματικών ομίλων. 

Επειδή, η στήριξη της επιχειρηματικότητας συνιστά αναγκαία 

προϋπόθεση αναχαίτισης μιας βαθιάς και μεγάλης διάρκειας ύφεσης. 

Επειδή, η δίκαια κατανεμημένη χρηματοδοτική στήριξη της οικονομίας 

έχει κοινωνικές προεκτάσεις, ενώ αποτελεί και ζήτημα δικαιοσύνης. 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Προτίθεται το Υπουργείο να αναλάβει τις αναγκαίες πρωτοβουλίες 

ουσιαστικής και δίκαιης στήριξης των πληγεισών επιχειρήσεων από τις 

συνέπειες της πανδημίας; 

2. Με ποια μέτρα θα διορθώσει τις αδικίες στον τρόπο υλοποίησης του 

προγράμματος «Επιστρεπτέα Προκαταβολή 4», ιδιαιτέρως εν όψει του 

νέου κύκλου με τίτλο «Επιστρεπτέα Προκαταβολή 5 και 6»; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Σαρακιώτης Ιωάννης 




